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Sehr geehrte Stadträte, 

mit großer Enttäuschung entnehmen wir der Presse, dass sich Teile des von der Riesaer Bevölkerung 

gewählten Stadtrates nicht für die Lösung von aktuellen kommunalen Problemen einsetzen. Überhaupt nicht 

nachvollziehen können wir den Vorschlag der Fraktion der Linken, an Zuschüssen für die 

Nachwuchsförderung im Sportbereich sparen zu wollen. 

 

Als Unternehmer, die ständig auf der Suche nach qualifizierten und hochmotivierten Arbeitskräften sind, 

unterstützen wir gemeinsam mit vielen unserer Geschäftspartner seit Jahren mit erheblichen Mitteln genau 

diesen Bereich.  

 

Gerade das Nachwuchstraining ist auf die gesamte Persönlichkeitsentwicklung der Kinder und Jugendlichen 

ausgerichtet. So werden nicht nur Selbststeuerungsprozesse gefördert, sondern der Sport wirkt in hohem 

Maße sozialisierend, da im gemeinsamen Gruppentraining gesellschaftliche Normen, Regeln und 

Verhaltensmuster nachhaltig geübt werden.  

Die Nachwuchssportler entwickeln wichtige Charaktereigenschaften und Verhaltensweisen, die sie auf das 

spätere Berufsleben vorbereiten. 

 

Betrachten wir allein die uns bekannten Zahlen im Sportclub Riesa, so trainieren im 

Nachwuchsleistungssport über 450 junge Sportler, von denen derzeit über 120 Sportler einen 

überregionalen Kaderstatus besitzen. Die Betreuung erfolgt durch 6 hauptamtliche und über 80 ehrenamtlich 

tätige Übungsleiter. Im Jahr kommen über 25.000 Ehrenamtsstunden durch diese Arbeit zustande. Neben 

dem Nachwuchsleistungssport trainieren im Sportclub Riesa noch weitere 1.000 Kinder und Jugendliche. 
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Da uns bekannt ist, dass in anderen Vereinen ebenso qualitativ hochwertige Nachwuchsarbeit betrieben 

wird, erhöhen sich die vorgenannten Zahlen bei der Betrachtung aller Vereine in Riesa noch erheblich. 

 

Aus unternehmerischer und betriebswirtschaftlicher Sicht betrachtet, ist dies wahrscheinlich einer der am 

besten funktionierenden und einer der rentabelsten Bereiche in unserer Stadt. 

Auf welch anderem Sektor kann mit relativ geringem finanziellem Aufwand ein derartiges soziales und 

pädagogisches Netzwerk entwickelt werden? 

 

Wir appellieren an Sie, in jedem Fall zu verhindern, dass das Konzept der Nachwuchsförderung im Sport mit 

in die Sparmaßnahmen einbezogen wird und fordern Sie auf, sich im Interesse der wirtschaftlichen und 

gesellschaftlichen Zukunft der Stadt Riesa dafür einzusetzen, dass diese Strukturen im Nachwuchssport 

weiter nachhaltig unterstützt werden. 

 

 

 

Mit sportlichen Grüßen 

   
Dirk Hoffbauer     Jan Gebauer 

 


